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m"3ííyv-E\74ii, VSikeres harcaink az orosz harctéren
A Fruthnál meghiúsítottuk az oroszok átkelési kísérleteit —A Strypánál és az Ikwánál az oroszok összes támadásait 
visszavertük — Az oroszok a Styrnél súlyos vereséget szenvedtek

A tegnapi harcok az északkeleti hadszínté­
ren az orosz haderők határozott kudarcainak 
jegyében folytak le. Az orosz offenziva sehol 
sem tudott tért nyerni, annak dacára, hogy; 
Brussilow az arcvonal több helyén friss had­
osztályokat hajszolt előre azoknak a súlyos 
vérveszteségeknek a pótlására, melyeket had­
erői a támadó hadműveletek tizenkét napja 
alatt szenvedtek.

Az oroszok a két szélső szárnyon, vala­
mint a centrumban egyaránt rendkívüli ener­
giával támadtak vonalaink ellen. A bukovinai 
határszélen, Bonnitól délre és Csernovic fölött, 
át akartak kelni a Pritthon, tüzérségünk azon­
ban elsöpörte a folyóhoz igyekvő csapataikat. 
Bothmer gróf hadserege, mely a Strypa kö­
zépső szakaszán rendületlenül tartja állásait, 
tegnap WisniowczykiuU elkeseredett harcok­
ban vetette vissza az orosz rohamoszlopokat. 
Ugyanilyen szilárdnak bizonyult Böhm-Ermolli 
tábornok frontja az Ikwánál; itt a Kremenec 
irányából végrehajtott orosz előretörésnek gá­
tat vetett. Az északi szárnyon különösen vad 
erővel támadtak az oroszok, de kísérleteiket, 
hogy a Styr folyón Kotlánál és a Stochud pa 
takon átkeljenek, igen súlyos véráldozataik da­
cara sem koronázta siker. Ez események iga 
zului látszanak azt a föltevést, hogy megtör­
téntek azok az intézkedések, melyeknek célja 
az orosz áradat megállítása.

A délnyugati hadszíntéren a helyzet teg 
nap sem változott. Fclső-Olaszországban el 
ért nagyszerű sikereinket az olaszok I irol cél- 
keleti részén, a Dolomitokban, de főleg a U'n- 
gcrmclléki arcvonalon igyekeztek ellensúlyozni; 
ez utóbbi front Doberdo-szakaszán a nagy erő­
vel folytatott tüzérségi támadásokat gyalogsági 
harcok is követték, amelyek az olaszok vissza­
verésével végződtek. A meddő olasz erőfeszíté­
sek a legbeszédesebb bizonyítékai annak, hogy 
az olaszok hiába reméltek megváltást az orosz 
offenzivától.

Verdim vidékén s általában az egész nyu­
gati fronton tüzérharcok folytak.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Az orosz hÉboni

Höfer jelentése
Budapest, június 15. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentésé 
az orosz hadszíntérről :

politikai és katonai helyzetet az egész enteil­
tem kedvezően befolyásolhatja, amely esetben 
azután majd lehet beszélni a békéről.
Éi orosz olienilva feltartóztatása

Berlin, június 15. (Magyar Távirati iroda.)
A magvar-osztrdk és német hadvezetőség az rósz naasziruenoi; n ‘ ; ,, , í , ,,összes elleiuntezkedeseket megtette az orosz ol- 

Bojantol délre es Csernov.ctói szakra; feltartőztutásár(L Legközelebb
csapataink visszavertek az oroszok támada- ^ m„;, ^vmlitcsével mmcsak vissza fogják 
salt. Csernovic fölött tüzérségünk tüzetese meg- ^ ^ olym hdyzetet teremte-
gátolta az ellenséget abban, hogy a Pruthon at- ^ az oroszokat győzelmi
keljen.

A Dniester és a Pruth közt nincs neveze­
tesebb esemény. Az ellenség a Horodenka—

mámorukból.
250,060 lóoyl orosz veszteség
Berlin, junius 15. (Magyar 1 avirati Iroda.)

A Lokalanzeiger jelenti Stockholmból: Péter- 
vári katonai körökben, amelyek a cári udvar­
hoz közel állanak, növekvő kedvetlenség mu­
tatkozik Brussilow tábornok iránt, mert a wol- 
hyniai harcokban éppen agy járt el az ember­
anyaggal, mint Ni kola je vies Miklós nagyher­
ceg, sőt tul is szárnyalta. Egy orosz tisztnek 
elővigyázatos számítása szerint az orosz had­
sereg vesztesége a múlt heti harcokban 250,000 
ember volt. Pétervárott Brussilownak a had­
testparancsnokokhoz intézett parancsát tárgyal­
ják, melyben főcélul az ellenség visszaszorítá­
sát és nagyobb területek megszállását tűzi ki, 
még ha pár millió emberbe kerülne is. A had-

.... ----------- --- I ügyminiszter erről a cárnak jelentést tett. a
a vezérkar főnökének helyettese, melyben kifejtette, hogy Brussilow elfelejti,

hogy Oroszország nem képes harmadik had- 
s< reget kiállítani.

Basel, junius 15. A Basier Nachrichten je­
lenti Pétervárrói: Brussilow tábornok főhadi­
szállása, ahol jelenleg Ruskij és Ivanow tábor­
nokok is tartózkodnak, még mindig a podoiiai 
Winziben van, ahová a cárnak egy udvari vo­
nata érkezett.

A Brussilow támadó seregeinek vesztesé­
geiről kiadott hivatalos orosz jelentés, a Péter- 
vári Távirati Ügynökség által közölt szöveg 
szerint úgy hangzik, hogy némely ezred csok­
in m összes tisztjeivel együtt elpusztult. A Reu­
ter-ügynökség által közölt fordításban ez az 
adat még benne van. Ellenben a //avas-ügy­
nökség fordításában még csak tisztekben és le­
génységekben szenvedett veszteségekről volt 
szó, melyeket még nem lehet közölni, mert az

Sniatyn vonalon nyugat felé csak kis távol-] 
Ságra ment előbbre.

Wismowczyknál rendkívül elkeseredetten 
folyt a harc. Itt, valamint Rydoltó] északnyu­
gatra és Kremieniectöl északnyugatra az oro 
szók összes támadásait visszavertük.

A Lucktól délre és nyugatra fekvő terüle­
ten a helyzet változatlan. Lokaczinál mindkét 
harcoló fél lovassága a lóról leszáilva bocsát­
kozott harcba. A Rowno—Kowel vasútvonal és 
Kolki közti területen az ellenség uj hadosztályo­
kat állítva harcba, számos helyen kísérelte 
meg, hogy a Stochad- Styr szakaszon való 
átkelést kierőszakolja. Mindenütt visszavertük 
és súlyos veszteségeket szenvedett.

HÖFER altábornagy,

A német jelentés
Berlin, junius 15. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Bothmer gróf tábornok hadserege több 
siirii hullámokban keresztülvitt orosz, táma­
dást vert teljesen vissza Przemlokánál és attól 
északra.

LEGFELSŐBB HAD VEZETŐSÉG.

Sasonow reményei
Stockholm, junius 15. (Magyar távirati 

Iroda.) Pétervári jelentés szerint Sasonow kill 
ügyminiszter a Times levelezője előtt kijelen­
tette, hogy az orosz offenziva várható sikere a
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orosz hadseregben sokkal nehezebben lehet 
megállapítani a tisztek hiányzását, mint inas 
seregekben A súlyos tiszti veszteségekről szóló 
hir az orosz oifenziva feszítő erejének értéke­
lésé szempontjából igen jelentős.

A* oroszok ál akarnak kelni 
a Danán

Amsterdam, június 15. (Magyar távirati 
Iroda.) Londonban komolyan számolnak azzal, 
hogy az orosz csapatok agy részét arra akar­
ják fölhasználni, hogy Románián keresztül a 
Duna másik partjára törjenek előre és a Török - 
országim irányuló forgalmat elvágják.

Csata a Keleti tengeren
Stockholm, junius 15. (Magyar Távirati 

Iroda.) hat néltict felfegyverzett halászgőzös 
tegnapelőtt elhaladt havringen előtt északi 
irányban. Azt hiszik, hogy visszatérésük alkal­
mával harcba keveredtek ellenséges hadihajók­
kal. A Wester nevű svéd gőzös 5 sebesülttel 
Níköpingbe érkezett. A gőzös személyzete a 
harcra vonatkozóan mindennemű felvilágosítást 
megtagadott.

Újabb jelentés szerint ugyanez a svéd hajó 
egy másik járműről 150 embert vitt magával.
A támadó orosz flottilla 6 torpedóvadászból és 
néhány biivárhujóból állott.

As class Máimra
Bmlapest, junius 15. - (Miniszterelnökség

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Tegnap este az olaszok heves tüzérségi 
és aknavető tüzet irányítottak a Doberdo-fen- 
sjk és a görzi hidfö ellen. Éjjel a iensik déli ré­
szén gyalogsági támadások következtek, ame­
lyeket már legnagyobbrészt visszautasítottunk. 
Ügyes pontokon a harc még nincs befejezve.

A tiroti arcvonalon az ellenség a Peutel- 
steln—Schluderbach szakaszon, a Dolomitok­
ban levő hadállásaink ellen irányuló sikertelen 
erőfeszítéseit folytatta.

Repülőink Padua és Verona pályaudvarait
bombázták.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Az olasz kormányválság
Tlitoni a királynál

Róma, junius 15. (Magyar Távirati Iroda.) 
Az olasz király meghívására Tittom par isi 
olasz nagykövet Rómába érkezett. 1 ittoni meg­
hívása a politikai helyzettel van összefüggésben

Havre, junius 15. (Magyar Iavirati Iroda.) 
Haldane lord György angol király levelével 
Rómába utazott, ahol Viktor kmatmel király 
kihallgatáson fogadja.
SonnlB® ás Marconi az »1 kabinetben

Lugano, junius 15. Újabb jelentések szerint 
Sonnino rászánta magát, hogy belép az ui kot 
mányira. Hir szerint Marconi mumcios mimsz 
tét lesz. Továbbá uj közellátási és közlekedési 
minisztériumot fognak szervezni.

Lengyel-tüdőse* Oroszország ban
Stockholm, junius 15. Varsóból és más 

lengyel városokból az oroszok annakidején 
mintegy 3000 politikai foglyot hurcoltak el. — 
Moszkvában 636 lengyel iil fogságban politikai 
bűncselekmények miatt, Pétervárott pedig 
100-aii. A legtöbb pör a háború előtt elkövetett 
deliktumra vonatkozik és nagyobbrészt Len­
gyelország függetlenségéért folytatott agitáció 
miatt indult meg.

Jk toelga-franoia. h&r otér
Berlin, junius 15. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Tüzérségi harcokon és járőr-vállalkozáso­
kon ki vili nem volt esemény.

LEGFELSŐBB HADVEZETÜSÉG.

DEBRFCZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Ak angol lloita pántfára 
Skagerraknál elveszett

London, junius 15. (Magyar Iavirati Iroda.)
Á Skagerrak előtt elsiilyedt egyik hadihajéival 
elsiilyedt az angol harci flotta egész pénztára, 
amely 10 millió fontot tartalmazott aranyban.

Az angol ilotia veszteségei
Rotterdam, junius 15. Az angol admiralitás 

még az Ardent, Tortune, Shark, Sparrohawk, 
Tipperary és Turbulent torpedóvadászok 500 
főnyi altiszti és legénységi veszteségéről és a 
Hampshire cirkáló 661 emberének eltűnéséről 
ad hirt.

A. balkáni harctér
Höfer jelentés©

Biulapest, junius 15. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A Vojusa mentén tüzelésünk megzavarta 
az olaszok erődítési munkálatait.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

4 német jelentés
Berlin, junius 15. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszintérről:

A német csapatoknál nincs változás.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉQ.

Győz a belátás Romániában
Bukarest, junius 15. (Magyar Iavirati 

Iroda.) A román politikában a központi hatal­
mak javára beállott változás mindinkább meg- 
valósul. Senkisem kívánja már, hogy Románia 
a háborúban résztvegyen.

1616. junius 16.

Az amerikai elnökválasztás
A demokraták Izgatnak Hughes ellen
Frankfurt, junius 15. A Frankfurter Zeitung 

jelenti Newyorkból: A demokrata lapok tá­
madják Hughest és németbarátnak mondják, 
akinek megválasztása meg fogja mutatni, hogy 
az amerikai politikát Potsdamból dirigálják. E 
manőver célja, hogy Hughes olyan kijelenté­
sekre ragadtassa magát, melyeket a németek 
visszatetszéssel fogadnának.

Venizelos és az öntenie 
a görög dinasztia ellen

Berlin junius 15. Az orosz határról jelen­
tik : A Ruskoje Slowo jelenti Athénből, hogy 
Görögországban a helyzet egyre válságosabb.; 
A nép forrong. Venizelos ezidőszerint minden ( 
eszközzel dinasztiaellenes propagandát fejt ki. 
Forradalmi tízeiméi teljesen nyilvánvalók. A 
kormány azért nem lép föl Venizelos és hívei 
»Hen, mert nem akar mártírokat teremtem. Az 
entente-képviselők Vcnizelosszal karöltve szin­
tén a mostani kormányhatalom megdöntésén 
dolgoznak, mert ez szerintük szerencsétlensége 
az országnak. A tudósításokból világosan kitti- 
nik, hogy az entente már el van_ határozva, 
hogy semmiféle erőszakos eszköztől sein riad 
vissza Görögországgal szemben. Úgy látszik, 
egész komoly az a tervük, hogy puccsot haltá­
nak végre a dinasztia ellen. L szerint a királyt 
leiennék és ideiglenes kormányt létesítenének, 
melynek élén Venizelos állana.

Tüntetések a király mellett
Köln. junius 15. A Kölnische Zeitung sze­

rint a Times azt jelenti Athénből, hogy Ron­
tania királyt nagy néptömeg ovacinnálta, ami­
kor legutóbb a stadionból távozott. A Venizc- 
los-párli lapok ablakait betörték. A tömeg ez­
után Venizelos lakása elé vonult, ahol nagy tün­
tetés folyt le Venizelos ellen.

HadiárvaházMrecenben
Az egyházkerületi közgyűlés második napja

A tiszántúli református egyházkerület ma 
folytatta közgyűlését, amelynek több igen fon­
tos és jelentős tárgya volt. Ezek közt.a hadi- 
árvaház kérdése, amelynek szép eszméjét tud­
valévőén Baltazár Dezső dr. püspök vetette föl.

A közgyűlésen, amely reggel 9 órakor 
kezdődött. Baltazár Dezső dr. és Degerifeld Jó­
zsef gróf főgondnok elnököltek. A közgyűlési 
tagok ma is igen szép számban jelentek meg.

Kiss Ferenc egyházkerületi főjegyző is­
mertette a reformáció emlékünnepére vonatkozó 
előadói javaslatokat. Ezeknek elfogadása során 
kimondta az egyházkerületi közgyűlés, hogy 
fölszólítja a kerületben egyházakat, hogy mind­
egyik írassa meg a maga történetét s azt 1918. 
évi julips hó 1-ig terjesszék be az egyhazke- 
rületi közgyűléshez.

Kimondta a közgyűlés, hogy örömmel ma­
gáévá teszi Baltazár Dezső dr. püspök eszmé­
jét a hadi-árvaház létesítése tárgyában. Ki­
mondta a közgyűlés, tiogy 1917. évben 200 
hadiárva részére hadi-árvaházat létesít a deb­
receni református egyház és Debrecen varosá­
nak bevonásával, támogatásával és hozzájáru­
lásával. Az árvaházban az egyházkerület terü­
letén illetékes hadiárvák fognak elhelyezést 
nyerni, még pedig vallási és nemzetiségi kü­
lönbségre való tekintet nélkül. A hadi-árvaház 
részére az egyházkerület a bábaképzőt fogja 
kérni és reméli, hogy a felszerelést Debrecen 
városa fogja adni.

Elhatározta ezután a közgyűlés, hogy a 
felsőszabolcsi, nagybányai és bihari egyház- 
megye ama kérését, hogy a lelkészeknek ura- 
gasági pótlékot eszközöljenek ki és adjanak, 
valamint több egyházmegye arra irányuló ké­
relmét. hogy a lelkészi árvák és özvegyek la
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pRT Mindenütt kapható. T8*
Magyarországi főraktár :

ERÉNYI BÉLA DlANÁ-gyégyszertára,
BÜDAVK3T, Kirolf-körut 6.

raléka fölemeltessék, — figyelembe vétel vé­
gett a kon vent i elnökséghez terjesztik föl.

Ismertette ezután az előadó a nagyszalon­
tai egyházmegye indítványát, hogy az egyház­
kerület. tegyen lépéseket a középeurópai pro 
testáns egyházak szövetségének megalakítása 
iránt. Az előadói javaslat azt indítványozta, 
hogy az előterjesztést terjessze föl a közgyűlés 
figyelembevétel végett a konventi elnökségnek. 
A közgyűlés azonban Degerifeld József grót 
főgondnok fölszólalása után úgy határozott, 
hogy az indítványt a politikai vonatkozások el­
kerülése végett tudomásul veszi.

: Kimondta az egyházkerületi közgyűlés,
hogy a reformáció 400-ik évfordulóidra rende­

lendő iubileum alkalmával Debrecenben egy- 
I háztörténelmi kiállítást rendez és az évforduló 
! emlékére a debreceni egyetem teológiai fakul- 
1 tűsön fölállítja a reformátorok tanszéket.

A 400 éves emlékünnep kapcsán előter­
jesztette Nagy Vilmos dr. nagyváradi tanitó- 

I képző intézeti igazgató azt az indítványát.
' hogy a jubileum alkalmából a református leány- 
nevelés fejlesztése érdekében a nagyobb refor­
mátus empóriumokban alapítsanak polgári 
Lányiskolákat, amelyek a református nőneve­
lés ügyét fogják szolgálni.

Elhatározta a közgyűlés, hogy az Frö.is 
Lajos emlékezetét megörökítő alapítvány alap­
jául szolgáló összeget tovább is tőkésíti. Ki­
mondta a kerület, hogy a kollégiumi tisztvise­
lők és alkalmazottak részére 20 százalék hadt- 
pótlékot ad. Elhatározták, hogy újra fölirnak a 
kormányhoz, hogy az állami és felekezetf taní­
tók fizetése között fönnálló különbséget szün- 
tesse HICK-

Ezzel a mai közgyűlés véget ért. Délután az 
Andaházy- Szilágyi alapítvány bizottsága tar­
totta meg ülését. A holnapi folytatólagos köz­
gyűlésen a kollégiumi ügyek kerülnek sorra.

■
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Tisza a lengyel-kérdésről
— A képvlselöház illése —

A képviselőház mai ülésén folytatta az 
indemnitásról szóló törvényjavaslat vitáját, a 
melyben Juriga Nándor, Giesswein Sándor, 
Gratz Gusztáv és Huszár Károly vettek részt.

A délutáni ülésen Tisza István gróf mi­
niszterelnök fölszólalt és kijelentette, hogy az 
indemnitás vitáját rövid beszéddel kívánja be­
zárni. A béke iránti hajlamunkat — úgymond 

az entente visszautasította, ennélfogva a har­
cot lankadatlanul folytatnunk kell. Ellenségeink 
nyilatkozataiból egészen az utolsó napokig nem 
maradt ki annak hangoztatása, hogy a monar­
chiát fel kell oszlatni, meg kell semmisíteni és 
Németországot le kell gyűrni. Ezért tehát to> 
vább kell védekeznünk.

— Ami a lengyel kérdést illeti, — folytatta 
a miniszterelnök — felelős helyen tartózkodnom 
kell ennek a kérdésnek a kezelésétől. A német 
kancellár nyilatkozatához, mely szerint Len­
gyelországot mm engedjük vissza Oroszország 
uralma alá, Burián báró külügyminiszter is 
csatlakozott. A kancellár kifejtette, hogy ezt a 
kérdést velünk együtt fogják megoldani.

Beszéde további során a miniszterelnök a 
következő kijelentést tette: A háború bebizonyí­
totta Magyarországnak érdeméi a nagyhatalmi 
álláshoz, amiért tehát Magyarországnak lojáli­
sán meg kell adni, amire joggal igényt tart. A 
háború a magyar nemzet tagjait egymáshoz 
közel hozta. A nemzetiségek és osztályok ellen­
téteinek háttérbe kell lépniük és csakis a nem­
zet érdekeinek kell a vezetőfonálnak lenniük. Ez 
a jobb jövő kulcsa.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a 
Ház az imdemnitási javaslatot általánosságban 
és részleteiben is elfogadta.

Hajdumegye májusban
— A közigazgatási bizottság ülése —
Ma tartotta meg rendes havi ülését Hajdú- 

megye közigazgatási bizottsága Domahidy Ele­
mér főispán elnöklete alatt, akit a közigazgatási 
bizottság a Lipót-renddel történt kitüntetése al­
kalmából melegen üdvözölt.

Az ülés elején Újhelyi Andor szép beszéd­
del üdvözölte a főispánt, rámutatva a közügyek 
terén szerzett nagy érdemeire.

Domahidy Elemér főispán meghatóban 
mondott köszönetét a vármegye részéről jött 
üdvözlésért, amely a magas kitüntetés felett ér­
zett örömét növeli. A királyi kegv megnyilat­
kozásának tényében azonban munkatársai mun­
kásságának elismerését is látja, mert ők tették 
lehetővé a nagy feladatok megoldását. Köszöni 
a megnyilatkozott szeretetet és kéri az iránta 
tanúsított bizalmat továbbra is főn tartani.

(Adózás és hadisegély)
Nagy József királyi tanásos pénzügyigaz­

gató jelentése szerint befolyt jövedelem- 
adóban 5645 korona 80 fillér, egyenes adóban 
175,051 korona 53 fillér, hadmentességi díjban 
420 korona, bélyegjövedékben 38,616 korona 
09 fillér, jogilletékben 37,133 korona 52 fillér, 
dijjövedékben 1898 korona 08 fillér, dohányjö­
vedékben 74,916 korona 06 fillér, határvámjö- 
vedékben 93,074 korona 95 fillér, fogyasztási 
és italadóban 19,437 korona 16 fillér, — A be­
vonultak családjai részére Hajduvármegye te­
rületén május havában kifizettek 25,750 korona 
92 fillér napi segélyösszeget, amelyet 19,556 
család vett föl. Rokkant, elesett, eltűnt vagy 
elhalt katonák családjainak 928 esetben 160,942 
korona-segélyt utalványoztak ki. — A gabona- 
nemiiek és liszt felkutatása befejeztetett. Haj- 
dumegyében bejelentetett 22,851 métermázsa 
gabona, feljelentésre lefoglaltatott 7620 méter­
mázsa. A negyedik hadikölcsönre a vármegye 
területén 8,785,300 korona jegyzést eszkö­
zöltek. ■»

(Apad a lakosság)
Losonezy Almos dr. királyi tanácsos 

főorvos jelentése szerint Hajdumcgyében május 
hó folyamán a közegészségügy állapota kedve­
zőtlen volt. Sok megbetegedést okozott a cse­
csemők és gyermekek béllobja és a gümőkór. 
Roncsoló toroklob 7 községben 16 megbete­
gedéssel lépett föl, haláleset nem fordult elő. 
A vörheny enyhe lefolyású volt. Kanyaró 7 
községben 33 betegedéssel fordult elő, halá­
lozás nem történt. Hasihagymázos beteg volt 5, 
vérhasban volt beteg 3, bárányhimlős 17. Ha­
lálozás nem történt. Hólyagos himlő szórvá­
nyosan lépett föl, leginkább Hajdudorogon. — 
Megbetegedések száma volt 15. Két beteg meg­
halt. A születések száma volt 285, elhalt 355 
egyén s igy a lakosság száma hetvenhattal 
apadt.

(Jó közepes lesz a termés)
Surgoth Jenő gazdasági felügyelő bejelen­

tette, hogy a megyében jó közepes termés vár­
ható. A hidegek és jégeső csak kisebb károkat 
okoztak. Az őszi vetések egyes helyeken igen 
szépek, más helyeken a tavasziakkal együtt 
gyengék. A vetéseken föllépett a levélrozsda, 
de általában nagyobb károsodástól a nedves 
időjárás után beállott szárazabb idő folytán tar­
tani nem kell. A virágzás jó volt. A termés me­
gyei átlaga jó közép és középtermés. Az őszi 
rozs igen szép. fejlett kalászu, magas szárú 
és eléggé süni. A tavaszi kalászosok jól bök-, 
rosodtak és szárba indultak, kedvező idő ese­
tén jó termésre van kilátás. A tengeri vetések 

a nedves helyen nőtt terméstől eltekintve — 
zöldek és erőteljesek. A rétek és a mesterséges 
takarmányok bő hozamot adtak úgy a meny- 
nviség, mint a minőség tekintetében. Az ara­
tási és cséplési munkák biztosítására a kellő in­
tézkedések megtétettek.

(Az állatállomány)
Reitz János kir. állategészségügyi felügyelő 

jelentése szerint a megye állategészségügye má­
jusban kedvezően alakult; rühkór hét község­
ben, sertéspestis hat községben áll fönn. — A 
haszonállatok száma 74,936 darabbal kevesebb, 
mint 1914-ben volt. A haszonállatok száma 
összesen 159,084 darab volt.

* # *

-- A Debreceni Protestáns Irodalmi Tár­
saság szerda esti felolvasó ülése. Fényes és 
előkelő közönség jelenlétében tartotta meg a 
Debreceni Protestáns Irodalmi Társaság e hó 
14-én este ez idényben utolsó felolvasó esté­
jét. A megjelent illusztris vendégek sorában ott 
láttuk az egyházkerület elnökségét: Baltazár 
Dezső dr. püspököt és Dcgenfeld József gróf 
főgondnokot, Némethy Károly v. b. t. t. bel­
ügyi államtitkár, egyházmegyei gondnokot, az 
egyházkerület esperesi, gondnoki karát, számos 
közgyűlési tagot, az egyetem s a helybeli tan­
intézetek tanárait és előkelőén disztingvált fé­
nyes hölgyközönséget, mely a kollégium dísz­
termét zsúfolásig megtöltötte. A gazdag és 
rendkívül tartalmas műsor a hallgatóság figyel­
mét mindvégig lekötötte s az egyes számok a 
leglelkesebb tetszésnyilvánításokat váltották ki 
belőle. Nagyon tetszettek a debreceni reformá­
tus templomi vegyeskarnak Varga József ny. 
zenetanár szakavatott vezetése alatt előadott 
precíz megnyitó és bezáró énekszámai, nem­
különben a Nagy András ref. énekvezér által 
harmónium-kiséret mellett igen szép és élveze­
tes hangon és nagy zenei talentummal eléne­
kelt próba énekes könyvbeli darabok. - Az 
estély fénypontja D ó c z i Imre középiskolai 
felügyelő előadása volt „Nevelésügyi feladatok 
a református egyházban“ címmel, melyben a 
múlt tanulsága s a jelen állapot beható és szak­
értő megvizsgálása alapján a jövő nevelés ref. 
jellege biztosítása s ezzel iskoláink részéről a 
magyar nemzeti kultúrának is teendő szolgá­
latok eredményessége érdekében igen sok üd­
vös és megszivlelésre méltó gondolatot vetett 
fel, anyagot adván iskolaügyünk készülő újjá­
szervezéséhez. Az előadás hatását fokozta az a 
nemes páthosz és lendület, mellyel a szónok ér­
tekezését előadta. Nagy érdekkel s megértő és 
helyeslő szeretettel hallgatta végig a közönség 
Len ez Géza dr. ügyvezető alelnök zársza­
vában a kör eddig kifejtett szép munkásságáról

szóló beszámolást s zajos helyesléssel fejezte 
ki, hogy a vezetés és irányítás munkájával 
egyetértvén, a kör tevékenységét felette üd­
vösnek s a jövőre nézve is elengedhetetlenül 
szükségesnek tartja. Az estély a résztvevők 
legkellemesebb benyomásai közt csaknem két 
óráig tartott s kevés hijján 8 óra körül vég­
ződött.

— Nem helyezik Miskolcra a sárospataki 
fölckolát. Miskolcról táviratozzak: A tiszán- 
inneni református egyházkerület mai közgyű­
lése kimondta, hogy a sárospataki főiskolát 
nem helyezi át Miskolcra s az áthelyezés kér­
dését véglegesen leveszi a napirendről.

Az ötödik orgonahangverseny. Ma dél­
után tartották meg a Kossuth-utcai templom­
ban az ötödik orgonahangversenyt. Mint eddig, 
úgy a mai alkalommal is csodálattal s elisme­
réssel adóztunk Hammerstedt János or- 
gonamiivészetének. Virtuóz technikával ját­
szotta Rinck: „Fuvola koncert“-jét és Cal- 
laerts: „Allegro giocoso“-ját. Mesteri regisztrá­
cióval adta elő Callaerts: „lmá“-ját s Guil- 
mant: „Pastorale“-ját. Méltó elismerés illeti 
meg Weszprémy Andor hegedüinüvésze- 
tét. Remek előadásban s helyesen értelmezve 
játszotta Hanmierstedttel Bach: „Siciliano“- 

ját, Beethowentől egy Larghettot, Bruck: 
„Skót fantáziájából egy nagyobb részletet s 
végül egy igen kedves, saját szerzeményű 
„Bercense“-jét. Az est vendége P a 1 a y Ma­
liid volt, aki orgonakiséret mellett szépen ki­
dolgozva s színesen adta elő Bach, Giordani. 
Haydn s Szabados egy-egy kompozícióját. Az 
estély elején és közepén a ref. templomi ve­
gyeskar tagjai énekelték nagyon szépen Kreu­
tzer és Gebhardt egy-egy kórusát. c s—

— A három éves női felső kereskedelmi 
iskola érettségi vizsgálata. Ma fejeződött be a 
társulati női felső kereskedelmi iskola érett­
ségi vizsgálata M á r t o n f f y Marcel dr. egye­
temi tanár, mint a közoktatásügyi miniszter mi­
niszteri biztosa és S z á v a y Gyula kamarai 
titkár, kereskedelmi miniszteri biztos elnöklete 
alatt. Az eredmény igen szép. amennyiben 27 
növendék közül öten, u. m.: Breznay Olga, 
Fodor Erzsébet, Fuchs Matild. Kovács Mar­
git és Szlovák Erzsébet jelesen feleltek meg. 
Tizenketten jól és 9-en egyszerűen képesitttt- 
nek nyilváníttattak, mig egy tanuló szeptem­
beri javitóvizsgálatra utasittatott. Mártonffy 
Marcel dr. vizsgáló bizottsági elnök különösen 
kiemelte az abiturieusek nagy szorgalmát és 
ennek alapján mutatkozó eredményt, amihez 
őket a tanári kar fáradhatatlan, odaadó mun­
kálkodása juttatta,

— Véres zavargások Rotterdamban a 
drágaság miatt R o 11 e r d a mb ó 1 táviratoz­
zék: Tegnap az élelmiszerek roppant drágu­
lása miatt véres zavargások voltak. A rerul- 
őrök többször sor tüzet adtak a tömegre, mire 
ez szétoszlott s a nyugalom nagynehezen helyre 
állott.

— Borbély Lili, Virágh Jenő, Tihanyi Béla 
az Urániában.. Ma kezdi meg három napra tér­
it ndő vendégjátékát e kitűnő trio. Borbély Lili, 
a debreceni közönség kedvence, elsőrangú mű­
sorral lép fel, Virágh Jenő, a budapesti Royal- 
Orfetnn első komikusa frenetikus sikerre tart­
hat számot és a közönséget folytonos derültség­
ben fogja tartani. Tihanyi Béla gyönyörű ba­
riton hangjával pompás élvezetet fog szerezni, 
amit a közönség annál jobban fog értékelni, 
mert a kittinő művész — sajnos — ezúttal bú­
csúzik közönségétől. Kitűnő mozgókép-műsor 
előzi meg a művészek fellépését. — Előadások 
kezdete 7 és 9 órakor.

— Tanfolyam befejezés. Tegnap volt az 
Ipartestület nagytermében a szabászat! tanfo­
lyam berekesztése. Hogy a tanár és tanítvá­
nyok kölcsönösen mennyire meg voltak az el­
ért eredménnyel elégedve, bizonyság rá az ér­
zékeny búcsú s a sok-sok virág, mellyel Koch 
Ignác szabásztanárt elhalmozták és megsértet­
ték vele, hogy az újonnan jelentkezők oktatá­
sára, kiket másfelé lekötöttsége miatt már nem 
oktathatott, rövid időn belül ismét fel fogja ke­
resni Debrecent.

Az orosz gyermek- és leánykereskedök
tizeiméiről rántja le a leplet az a szenzáció inge­
rével ható film, melyet holnap mutat be az 
Uránia.

Debrecen fali térképe, a legújabb ka­
taszteri felmérés alapján, 1 :5000 méretben 
megjelent és kapható Hegedűs és Sándor 
könyvkereskedésében.
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— Vig-est az Apollóban. A szó eredeti ér­
telmében vig-estét rendez az Apollo szomba­
ton és vasárnap, amikor is Huszár Kar) >

, Pufi és Rózsahegyi Kálmán, a to\ árosnak 
e két kiváló és jeles miivésze fog vendégsze­
repelni Hogv a közönség minő szórakozásra 
tarthat" igényt, arról szóljon a művészek pro­
gramja. mely a következő: P u 11 c ''' 0 } .l) r ' 
bál Irta Molnár heretic: előadjak. Húszai 
Károly és Rózsahegy: Kálmán. A d ra ma­
iró. Irta Karinthy Frigyes. Előadjak. Húszat 
Károlv. Rózsahegyi Kálmán és Ráday Denes. 
K uplék. Előadja harago San. A teletou. 
Irta Gábor Andor, előadja Huszar KároH . - 
Vasziik a. Irta Harsányt Zsolt, előadjak Ro 
zsahegyi Kálmán és Faragó San. Pest, uj- 
d o n s á gok. Előadja h arago bari A s z o- 
v e t s é g e s e k. Irta Harsányt Zsolt, előadjak 
Rózsahegy, Kálmán, Huszár Károlv es Radaj 
Dénee Szóval kacagás, nevetés lesz box en 
y ,zép miisort néháitv kitűnő ftlmujdonsag 
gazdagítja. Jegyek a mai naptól kezdve előre 
válthatók az. Apollo pénztáránál delelő.t 11 
órától. ----- -

Ragályok ellen W

Hadirokkantsági 
biztosítás!

Hivatkozással az Auguszta Gyors­
segély-alapnak e lap június 11-iki sza­
mában megjelent hirdetésére, van sze­
rencsénk a nagyérdemű közönségét 
értesíteni, hogy
hadirokkantság esetére szóló 

biztosítások felvételével 
Halduvármegye és Debrecen városa 
területére Intézetünk van felhatal­
mazva s mi azt ügyfeleink teljes meg­
elégedésére intézzük el.

Hivatalos helyiségünkben : Debre­
cen, Slmonlly-utoa l/a. szám alatt 
mindenkor készséggel állunk a t. érdek­
lődők rendelkezésére.

Tisztelettel
„Phünte“ biztosító társaság.

Meghivő.
A Gazdzzágl és Kereskedelmi Bank- 

Szövetkezet 1916 évi junius 30-án délelőtt 11 óra­
kor tartja meg Kossuth-u. 11. szám alatti helyiségében

V. Élt Bendes Közgyűlését
melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívja

Aa Igazgatóéig.
TÁRGYSOROZAT:

üzleti év eredmé-1. Igazgatósági jelentés a múlt
2. Az íme6'évi mérleg és zárszámadások elöter-

3. Határozathozatal a felmentvény megadása tár-

4. Felszámoló-bizottság választása az I sö évtársulat
5 a közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 2 tag 

kijelölése
' ESCJEGY7FT llAzUévi jelentés és zárszámadások 
a közgyük .lőtt 8 nappal a szövetkezet helyiségében 
a tagok rendelkezésére állanak.

most igen alaposan kell védekez­
nünk. mert kolera, vörheny. ka­
nyaró. tífusz, himlő és egyéb ra­
gályos betegségek most tokozot­
tá bb erővel lépnek fel. mint más 
időkben, miért is szükséges, hogx 
minden háztartásban egy megbíz­
ható fertőtlenítő szer kéznél legyen.
A jelenkor legmegbízhatóbb fer­
tőtlenítő szere a

hídfőim
szagtalan, nem mérgező, olcsó es 
eredeti üvegekben 1 kor. 25 Ilii. 
minden gyógyszertárban es drogé- 
riábarr kapható. Halasa Lonler,
Vertun. Pertik. Vas stb. intézetei­
nek vizsgálatai szerint gyors és 
biztos, miért is az összes^ orvosok 
betegágyak fertőtlenítésére, anti- 
szeptikus kötözéseknél (sebekre 
és daganatokra), kéz- és arcmo­
sásra és ragályok elhárítására stb. 
mindenkor ajánlják.

Lysoform-szappan
finom, gyenge pipere-szappan, 
lysoformot tartalmaz és antisepti- 
kus hatású Alkalmazható a leg­
kényesebb bőrre is: szépíti, meg- 
puhitja és illatossá teszi a bort.
Egy kísérlet és ön a jövőben ki­
zárólag ezen szappant fogja hasz­
nálni. Ára 2 korona.

Fodormenta Lysoform
erősen antiseptikus hatású szájvíz. 
Szájbűzt rögtön és nyomtalanul 
eltüntet és a fogakat konzerválja. 
Használandó továbbá orvosi uta­
sítás szerint toroklobnál, gégeban- 
1 álmáknál és nátha esetén gurga- 

lázásra.
Néhány csepp elegendő egy fél 

pohár vízre.

Eredeti üvegje 2 korona.
Az összes lysoformkészitmények 
kaphatók minden gyógyszertárban 
és drogériában. Kívánatra bárki­
nek ingven és bérmentve meg­
küldjük az „Egészség és fertőt­
lenítés11 cimti érdekes könyvet.

angol fiatalember an 
goira tanít. Levélben! 
megkeresést Thomas 
Welsh, Széchenyt-u. 
43. alá kér

I ” lémet leány ,
ki a házidolgok yégzé 
sében is segédkezik, 12 
éves kis leányka mellé 
kerestetik. Cim: Péterfia 
18.

Sialongarnttnra
hármas toilette tükör 
eladó Iskola-utca 8.

Szabászat! tanintézetben
srabásmintarajzok mo­
dell után megrendelhetők 
Szent Anna-utca 32.

Zálogházakból szerzett
mindenféle ékszerek és 
drágakövek olcsón kap­
hatók Krémeméi, Arany 
Bika-bérház 3. Zálog­
cédulát veszek.

Eladó
Varga-kert, Keleti-sor 7. 
szám alatt, a vasúti fütő- 
házzal szemben lévő 1 
hold föld, a rajta lévő 
50 méter hosszú és 6 

méter széles deszka- 
hodállyal együtt, mely 

beraktározás céljaira 
alkalmas. Értekezhetni 

Debrcczeni Gazdák 
Bankjában, Kossuth-u 
17.

IflUI _____ ,
briliánst, zálogjegyet 
vess, Meghívásra ház­
hói Is elmegy Steiner 
Mihály, Ceokonal-n. Sí.

Krámor lózsetné
„Bika“-bérházban lévő 
nőlgyfodrászterme tu­
datja a hölgyközöntéggel 
hogy este 8 óráig tart 
nyitva. Legújabb divata 
fésülés, onaolálás, vibrá­
ciós* szépségápolás, ma. 
nikürözes. Telefon 915. 
szám.

Halasi-telep
Márton Kálmán-utc» 62. 
számn kétszobás kis ház 
kedvező fizetési feltételek 
mellett örök áron eladó. 
Értekezhetni Debreceni 
Gazdák bankjában, Kos- 
suth-utca 17.

ELADÓ
használt itataitndl

Feltűnő olcsón.
1 szép elegáns háromágú 

alószaíoniámpa, 1 húzós 
gvöngyrojtvs ebédlő- 

lámpa, 1 kélágu rézlusz- 
ter, 3 egyszerű Ura és 1 
karlámpa egész jó álla­
potban, egvűtt összesen 
80 koronáért sürgősen 

eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

Porosz kőszén
kapható a

a »«Bili Faipar Résm-tán-iál
kisebb és nagyobb mennyiségben házhoz

I szállítva
Waggon rendeléseknél vidékre is szállít.

I Kétszer mosott porosz kovács-szén 
és koksz állandóan raktáron.

vegyészeti gyára, Pjpestett,

Bemoss! László cél
HA1DDVÁB1EGYE SZÁLL1TÓIA

Ruhavásznak - Brenadiiok 
Hímzett hatiszt - Kretoiok 

Blúz és ruhaselymek
óriási raktára!

Tisztelt fogyasztóinkat és vovöközőnségünket érte sülük, bogy nagy 
áldozatok árán végre abban a kellemes helyzetben vagynuh, p

PVRBK CIPŐD
a bábom előtti kedvelt, |ó minőségben

minden mennyiségben azonnal szállíthatunk.
Benes Testvérek vegyészeti gyára.

Jf- .

Nyomatott Hoffmann

/*

és Kronovltz könyvnyomdájában, Ferenc József-úi 49., a föpoptával szemben.
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